

11月2日凌晨,国际篮联官网公布了晋级巴黎奥运会三人篮球项目的6支队伍。根据三人篮球的最新积分排名,塞尔维亚、美国、中国分列男子组前3名,中国、美国、法国分列女子组前3名,以上6队率先直通巴黎奥运会。

山西男篮球员张宁在社媒发文,感叹“踏实了”。从5月26日的湖州德清挑战赛到10月21日的成都大师赛,张宁代表利曼队参加了12站积分赛。他是中国三人男篮排名最高的队员,以715896分排在所有男运动员的第12位。



### 女队 王丽丽积分列第三

作为东京奥运会三人女篮铜牌得主,中国三人女篮的整体实力毋庸置疑,但要想通过积分排名直通巴黎奥运会,并不能只靠国家队的4名主力队员。巴黎奥运会积分周期内,中国三人女篮派出国家队、国家联队、U23女队、U21女队参赛,4支队伍总计25名运动员参加积分争夺。

今年4月公开训练时,中国三人女篮主教练许佳敏表示,无论是三人女篮世界杯,还是国际篮联旗下的其他积分赛、系列赛,随着比赛数量增加,队伍的压力会更大,未知因素也会更多,但这有利于队伍磨合阵容,增加队员的大赛经验,“刚好我们需要更多的队员去提升总体的积分,在这个过程中,我们可以尝试更多的阵容和搭配,通过比赛检验磨合的效果,为明年奥运会做更充分的准备。”

今年5月至9月,中国三人女篮参加了14站女子系列赛,在5个分站赛中胜出,并在年度总决赛中获得第3名;U23女队则在国家联赛总决赛上获得

亚军,随后又在U23世界杯上获得历史最好成绩第4名。赛季过半时,中国三人女篮的积分就已经跃居头名,并领先优势不断扩大,早早锁定奥运门票。

国际篮联的最新个人排名显示,作为东京奥运会三人女篮季军成员,王丽丽共获得211393分,在所有女运动员中高居第3位,张芷婷、万济圆分获194480分、175123分,排在第5位和第8位。此外,陈玉婕、黄琨、陈明伶、张王来、宋珂昕等人也排在前30位,为中国三人女篮头名晋级作出很大贡献。

以王丽丽为例,从今年5月6日的武汉站到9月16日的乌兰巴托站,她代表国家队参加了10站积分赛事,包括3站冠军在内,7次获得前三名。其中,阿斯塔拉站夺冠后,王丽丽获得了30771分,为单站最高积分,武汉站、宜昌站的冠军也让王丽丽获得了28990分、29211分,凭借球队的稳定成绩和出色的个人表现,王丽丽成为积分排名最高的中国三人女篮队员。

### 男队 张宁排名男篮最高

相比三人女篮,中国三人男篮获得奥运资格的过程更加艰难和曲折。赛季之初,中国三人男篮的积分排名仅为亚洲第3、世界第15。截至11月1日,小伙子们将积分排名大幅提升至亚洲头名、世界第3,如愿直通巴黎奥运会。

今年年初,中国三人男篮便开始组织选拔集训营,早早为奥运积分赛做准备。赛季开始后,超过25名国手加入北京队、福田队、无锡队、武汉队以及海外球队乌布队、利曼队、里加队,辗转全球各地,参加了几十站挑战赛和大师赛。

在国际篮联男子积分排名前100的运动员中,中国三人男篮队员占据12席,与美国队并列,仅次于世界冠军塞尔维亚队。其中,张宁是中国三人男篮排名最高的队员,以715896分排在第12位。

在巴黎奥运积分周期内,张宁与齐浩彤等人加入塞尔维亚强队利曼队,不

过,加盟实力强劲的队伍,并不意味着获得奥运积分更加轻松。

从5月26日的湖州德清挑战赛开始,一直到10月21日的成都大师赛,张宁代表利曼队参加了12站积分赛。虽然利曼队整体成绩出色,但奥运积分也和运动员的个人表现挂钩,随着赛季进行,张宁的状态越来越好。

尤其是10月的上海大师赛、成都大师赛,利曼队先后获得亚军和冠军,张宁分别获得119556分、117558分。成都大师赛,利曼队在决赛中绝杀夺冠,张宁凭借得分头名、篮板第3名的出色表现,当选该站最有价值球员。

当然,除了发挥最出色的张宁,无论是代表国内队伍参赛,还是加盟海外强队,中国三人男篮的众多国手都经受住了考验,通过长达数月的“流浪地球”之旅,用直通巴黎奥运会为这场“奥运抢分大战”画下圆满句号。

据《新京报》 徐邦印

中国三人男女篮直通巴黎奥运会

# 「头号功臣」张宁踏实了



### 相关链接

#### 三人篮球赛制有啥变化

2022年11月1日至2023年11月1日为巴黎奥运会三人篮球项目积分周期。截至今年11月1日,男子组、女子组的前3名直通巴黎奥运会。

与东京奥运会有所不同,按照巴黎奥运会的资格体系,每个国家或地区的总积分计算方式发生重大变化,由该国家或地区的前100名运动员的积分总和调整为前25名运动员积分总和。这就要求各个国家或地区需要组织大量运动员参加各项积分赛事,每名运动员的个人积分都可能关系到总排名高低。

以男子组的积分赛事为例,大师赛的级别最高,相同成绩下获得的奥运积分自然最多,挑战赛的级别次之。无论代表什么球队参赛,运动员的个人积分都与球队排名、个人得分表现、个人数据、个人投篮价值等挂钩。

至于运动员的个人积分方式,在巴黎奥运会积分周期内,运动员需要尽可能多地参加积分赛事,力争在高级别赛事中取得好成绩,且有不俗的表现。在一名运动员参加的所有积分赛事中,积分较高的9站赛事为有效积分。